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• Üç aylık
• Yarı yıllık
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• Bir yıllık hesap döneminden daha kısa süreli finansal 
raporlama dönemidir

• “UMS 1 Finansal Tabloların Sunuluşu (2008 yılında 
yayımlanan)” Standardında tanımlandığı üzere tam bir 
finansal tablo setini veya bu Standartta tanımlanan ara 
döneme ilişkin özet finansal tablo setini içeren finansal 
raporu ifade eder.
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ARA DÖNEM FİNANSAL RAPORLAR - ÖRNEK
Bir işletme üç ayda bir ara dönem finansal rapor hazırlamaktadır ve Haziran 2022'de
sona eren 2. çeyreğe ait finansal tablolarını sunacaktır.



ARA DÖNEM FİNANSAL RAPORLAR - ÖRNEK
Bir işletme üç ayda bir ara dönem finansal rapor hazırlamaktadır ve Haziran 2022'de
sona eren 2. çeyreğe ait finansal tablolarını sunacaktır.

İşletmenin sunacağı finansal tablolar, finansal durum tablosu, kâr veya zarar ve diğer
kapsamlı gelir tablosu, nakit akış tablosu ve özkaynak değişim tablosundan oluşur.



ARA DÖNEM FİNANSAL RAPORLAR - ÖRNEK
İşletme, karşılaştırılabilir finansal durum tabloları da sunmalıdır. İşletme iki finansal
durum tablosu sunar: cari ara döneme ilişkin finansal durum tablosu ve önceki mali
yılın sonuna ilişkin finansal durum tablosu.



ARA DÖNEM FİNANSAL RAPORLAR - ÖRNEK
İşletme, karşılaştırılabilir kar veya zarar ve diğer kapsamlı gelir tablosu sunmalıdır.
İşletme dört kâr veya zarar ve diğer kapsamlı gelir tablosu sunar: 2022 yılının ilk altı
ayı için bir ara dönem kâr veya zarar ve diğer kapsamlı gelir tablosu, 2022 yılının
ikinci çeyreği için bir ara dönem kâr veya zarar ve diğer kapsamlı gelir tablosu, 2021
yılının ilk altı ayı için ara dönem kâr veya zarar ve diğer kapsamlı gelir tablosu ve
2021 yılının ikinci çeyreği için ara dönem kâr veya zarar ve diğer kapsamlı gelir
tablosu.



ARA DÖNEM FİNANSAL RAPORLAR - ÖRNEK
İşletme, karşılaştırılabilir özkaynak değişim tablosu sunmalıdır. İşletme, iki özkaynak
değişim tablosu sunar: cari ara döneme ilişkin özkaynak değişim tablosu ve 30
Haziran 2021 itibariyle özkaynak değişim tablosu.



ARA DÖNEM FİNANSAL RAPORLAR - ÖRNEK
İşletme, karşılaştırılabilir nakit akış tabloları sunmalıdır. İşletme iki nakit akış tablosu
sunar: 2022'nin ilk altı ayına ilişkin nakit akış tablosu ve 2021'in ilk altı ayına ilişkin
nakit akış tablosu.
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FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Muhasebe 
politikaları

Yıllık finansal 
tablolar

Ara dönem 
finansal 
tablolar

Ölçüm

Ara dönem 
finansal 
tablolar

Yılın başından ara dönemin 
sonuna kadar

Muhasebe politikalarında 
değişiklik

Tahmin 
değişikliği

Giderler:
En iyi 

tahmine 
dayalı



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Gelirler



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Gelirler

Mevsimsel



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Gelirler

Mevsimsel Dönemsel



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Gelirler

Mevsimsel NadirenDönemsel



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Gelirler

Mevsimsel NadirenDönemsel

Önceden tahmin edilmemeli ve 
ertelenmemelidir



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Maliyetler

Düzensiz



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM
Örneğin; bir işletme, ara dönem finansal raporlarını üçer aylık dönemlerde
hazırlamaktadır. İşletme, yılın başında yeni bir ürün piyasaya sürmüştür ve ürünün
yıl boyunca satılması beklenmektedir. Ürüne yönelik pazarlama faaliyetleri yılın ilk
çeyreğinde başlatılmış ve tamamlanmıştır.



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM
Örneğin; bir işletme, ara dönem finansal raporlarını üçer aylık dönemlerde
hazırlamaktadır. İşletme, yılın başında yeni bir ürün piyasaya sürmüştür ve ürünün
yıl boyunca satılması beklenmektedir. Ürüne yönelik pazarlama faaliyetleri yılın ilk
çeyreğinde başlatılmış ve tamamlanmıştır.

Pazarlama giderleriDağıtım



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM
Örneğin; bir işletme, ara dönem finansal raporlarını üçer aylık dönemlerde
hazırlamaktadır. İşletme, yılın başında yeni bir ürün piyasaya sürmüştür ve ürünün
yıl boyunca satılması beklenmektedir. Ürüne yönelik pazarlama faaliyetleri yılın ilk
çeyreğinde başlatılmış ve tamamlanmıştır.

Pazarlama giderleriDağıtım K/Z Tablosu



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Maliyetler

Düzensiz

Önceden tahmin edilmemeli ve 
ertelenmemelidir



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Ara dönem 
finansal raporlar

Yıllık finansal 
raporlar



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Tahminler

Ara dönem 
finansal raporlar

Tahminler

Yıllık finansal 
raporlar
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Tahminler

Ara dönem 
finansal raporlar

Tahminler

Yıllık finansal 
raporlar



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Tahminler

Ara dönem 
finansal raporlar

Tahminler

Yıllık finansal 
raporlar

Stok değeri:
Satış marjı

Stok değeri:
Satış marjı



FİNANSAL TABLOLARA ALMA VE ÖLÇÜM

Tahminler

Ara dönem 
finansal raporlar

Tahminler

Yıllık finansal 
raporlar

Stok değeri:
Satış marjı

Stok değeri:
Satış marjı

Karşılık:
Geçmiş dönem

Karşılık:
Uzman görüşü



ÖNCEDEN RAPORLANAN ARA DÖNEM RAPORLARIN YENİDEN DÜZENLENMESİ

Muhasebe 
politikalarında 

değişiklik

Ara dönem 
finansal 
raporlar

Yeniden 
düzenleme



ÖNCEDEN RAPORLANAN ARA DÖNEM RAPORLARIN YENİDEN DÜZENLENMESİ

Muhasebe 
politikalarında 

değişiklik

Cari yıl
Ara dönem 

finansal 
raporlar

Yeniden 
düzenleme



ÖNCEDEN RAPORLANAN ARA DÖNEM RAPORLARIN YENİDEN DÜZENLENMESİ

Muhasebe 
politikalarında 

değişiklik

Cari yıl
Ara dönem 

finansal 
raporlar

Önceki yıl

Yeniden 
düzenleme



ÖNCEDEN RAPORLANAN ARA DÖNEM RAPORLARIN YENİDEN DÜZENLENMESİ

Muhasebe 
politikalarında 

değişiklik

Cari yıl
Ara dönem 

finansal 
raporlar

Önceki yıl

UMS 8

Yeniden 
düzenleme



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

Bir işletmenin ara dönem finansal raporlarını hazırlarken dikkate alınması gereken giderler şu
şekildedir:



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

Bir işletmenin ara dönem finansal raporlarını hazırlarken dikkate alınması gereken giderler şu
şekildedir:

• İşletmenin en büyük müşterisi, ilk çeyrekte 2.000.000 PB, ikinci çeyrekte 2.400.000 PB,
üçüncü çeyrekte 1.500.000 PB ve dördüncü çeyrekte 1.800.000 PB satış geliri sağlayacak
siparişler vermiştir. İşletme, yıllık 7.000.000 PB değerindeki mal alımını aşarsa müşterisine
%10 iskonto yapacaktır. Müşteri geçen yıl bu miktarı aşmıştır ve bu yıl da aşması
beklenmektedir.
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Bir işletmenin ara dönem finansal raporlarını hazırlarken dikkate alınması gereken giderler şu
şekildedir:
• İşletmenin en büyük müşterisi, ilk çeyrekte 2.000.000 PB, ikinci çeyrekte 2.400.000 PB,

üçüncü çeyrekte 1.500.000 PB ve dördüncü çeyrekte 1.800.000 PB satış geliri sağlayacak
siparişler vermiştir. İşletme, yıllık 7.000.000 PB değerindeki mal alımını aşarsa müşterisine
%10 iskonto yapacaktır. Müşteri geçen yıl bu miktarı aşmıştır ve bu yıl da aşması
beklenmektedir.• İkinci çeyrekte gerçekleşecek bir ticaret fuarı etkinliği için ilk çeyrekte 40.000 PB ticaret fuarı
ücreti ödenmiştir.
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Bir işletmenin ara dönem finansal raporlarını hazırlarken dikkate alınması gereken giderler şu
şekildedir:

• İşletmenin en büyük müşterisi, ilk çeyrekte 2.000.000 PB, ikinci çeyrekte 2.400.000 PB,
üçüncü çeyrekte 1.500.000 PB ve dördüncü çeyrekte 1.800.000 PB satış geliri sağlayacak
siparişler vermiştir. İşletme, yıllık 7.000.000 PB değerindeki mal alımını aşarsa müşterisine
%10 iskonto yapacaktır. Müşteri geçen yıl bu miktarı aşmıştır ve bu yıl da aşması
beklenmektedir.• İkinci çeyrekte gerçekleşecek bir ticaret fuarı etkinliği için ilk çeyrekte 40.000 PB ticaret fuarı
ücreti ödenmiştir.

• Dördüncü çeyrekte gerçekleşecek bir reklam etkinliği için ikinci çeyrekte 60.000 PB
ödenmiştir.



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

Bir işletmenin ara dönem finansal raporlarını hazırlarken dikkate alınması gereken giderler şu
şekildedir:

• İşletmenin en büyük müşterisi, ilk çeyrekte 2.000.000 PB, ikinci çeyrekte 2.400.000 PB,
üçüncü çeyrekte 1.500.000 PB ve dördüncü çeyrekte 1.800.000 PB satış geliri sağlayacak
siparişler vermiştir. İşletme, yıllık 7.000.000 PB değerindeki mal alımını aşarsa müşterisine
%10 iskonto yapacaktır. Müşteri geçen yıl bu miktarı aşmıştır ve bu yıl da aşması
beklenmektedir.• İkinci çeyrekte gerçekleşecek bir ticaret fuarı etkinliği için ilk çeyrekte 40.000 PB ticaret fuarı
ücreti ödenmiştir.

• Dördüncü çeyrekte gerçekleşecek bir reklam etkinliği için ikinci çeyrekte 60.000 PB
ödenmiştir.

• İkinci çeyreğin başında, gelecek 12 ayın emlak vergisi bedeli olan 72.000 PB ödenmiştir.



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

Bir işletmenin ara dönem finansal raporlarını hazırlarken dikkate alınması gereken giderler şu
şekildedir:

• İşletmenin en büyük müşterisi, ilk çeyrekte 2.000.000 PB, ikinci çeyrekte 2.400.000 PB,
üçüncü çeyrekte 1.500.000 PB ve dördüncü çeyrekte 1.800.000 PB satış geliri sağlayacak
siparişler vermiştir. İşletme, yıllık 7.000.000 PB değerindeki mal alımını aşarsa müşterisine
%10 iskonto yapacaktır. Müşteri geçen yıl bu miktarı aşmıştır ve bu yıl da aşması
beklenmektedir.• İkinci çeyrekte gerçekleşecek bir ticaret fuarı etkinliği için ilk çeyrekte 40.000 PB ticaret fuarı
ücreti ödenmiştir.

• Dördüncü çeyrekte gerçekleşecek bir reklam etkinliği için ikinci çeyrekte 60.000 PB
ödenmiştir.

• İkinci çeyreğin başında, gelecek 12 ayın emlak vergisi bedeli olan 72.000 PB ödenmiştir.
• Belirlenen satış hedefine ulaşılırsa işletme yöneticilerine ikramiye vermektedir. Toplam yıllık

satışlar 60.000.000 PB olursa, yöneticiler yıl sonunda 200.000 PB ikramiye alacaktır. İlk
çeyrekten itibaren yıllık satış hedefine ulaşılacağı tahmin edilmektedir.



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

Yukarıdaki olayların ara dönem finansal tablolara etkileri tabloda sunulmuştur.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

60.000.00
0

15.000.00
0

18.000.00
0

15.000.00
0

12.000.00
0

Satış Geliri

(770.000)(180.000)(150.000)(240.000)(200.000)Satış İskontoları*
(40.000)--(40.000)-Pazarlama Giderleriβ

(60.000)(60.000)---Reklam Giderleriα

(54.000)(18.000)(18.000)(18.000)-Emlak Vergisi Gideri£

(18.000)(6.000)(6.000)(6.000)-Bakım GiderleriƱ

(200.000)(50.000)(60.000)(50.000)(40.000)Prim Giderleriɸ



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

* Müşteri, iskonto için gereken satın alma tutarına son çeyrekte ulaşabilmiştir. Ancak,
kesin siparişler 7.000.000 PB'yi aşacağından, müşteriye olan yükümlülüğün yerine
getirilmesi muhtemeldir. Müşterinin her üç ayda bir yaptığı alışverişlerde satış
gelirinden %10 indirim yapılması gerekmektedir.

o 1. Çeyrek: 2.000.000 PB * %10 = 200.000 PB
o 2. Çeyrek: 2.400.000 PB * %10 = 240.000 PB
o 3. Çeyrek: 1.500.000 PB * %10 = 150.000 PB
o 4.Çeyrek:  1.800.000 PB * %10 = 180.000 PB

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(770.000)(180.000)(150.000)(240.000)(200.000)Satış İskontoları*



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

β Fuar etkinliği için yapılan ödeme, ilk çeyrekte önceden ödenmiş gider olarak ve
gerçekleştiği çeyrekte gider olarak raporlanır.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(40.000)--(40.000)-Pazarlama Giderleriβ



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

β Fuar etkinliği için yapılan ödeme, ilk çeyrekte önceden ödenmiş gider olarak ve
gerçekleştiği çeyrekte gider olarak raporlanır.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(40.000)--(40.000)-Pazarlama Giderleriβ

α Reklam etkinliği için yapılan ödeme, ikinci çeyrekte önceden ödenmiş gider olarak ve
gerçekleştiği çeyrekte gider olarak raporlanır.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(60.000)(60.000)---Reklam Giderleriα



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

£ Emlak vergisi gideri, ikinci çeyrekte önceden ödenmiş gider olarak kaydedilecektir.
Önümüzdeki 12 ay boyunca, her ay eşit bir tutar emlak vergisi gideri olarak raporlanır.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(54.000)(18.000)(18.000)(18.000)-Emlak Vergisi Gideri£

o Çeyreğe Ait Gider = 72.000 PB / 4 = 18.000 PB



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

£ Emlak vergisi gideri, ikinci çeyrekte önceden ödenmiş gider olarak kaydedilecektir.
Önümüzdeki 12 ay boyunca, her ay eşit bir tutar emlak vergisi gideri olarak raporlanır.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(54.000)(18.000)(18.000)(18.000)-Emlak Vergisi Gideri£

o Çeyreğe Ait Gider = 72.000 PB / 4 = 18.000 PB

Ʊ Hava filtresi değişimi ikinci çeyrekte önceden ödenmiş gider olarak kaydedilecektir.
Sonraki 12 ay için, her ay eşit bir tutar bakım gideri olarak muhasebeleştirilecektir.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(18.000)(6.000)(6.000)(6.000)-Bakım GiderleriƱ

o Çeyreğe Ait Gider = 24.000 PB / 4 = 6.000 PB



ÖZETLEYİCİ ÖRNEK

ɸ Yöneticilere verilecek ikramiye, her üç aylık dönemin satış gelirleri ile orantılı olarak
muhasebeleştirilir.

Yıllık
(PB)

4. Çeyrek
(PB)

3. Çeyrek
(PB)

2. Çeyrek
(PB)

1. Çeyrek
(PB)

(200.000)(50.000)(60.000)(50.000)(40.000)Prim Giderleriɸ

o 1. Çeyrek: (200.000 PB / 60.000.000 PB) * 12.000.000 PB = 40.000 PB
o 2. Çeyrek: (200.000 PB / 60.000.000 PB) * 15.000.000 PB = 50.000 PB
o 3. Çeyrek: (200.000 PB / 60.000.000 PB) * 18.000.000 PB = 60.000 PB
o 4. Çeyrek: (200.000 PB / 60.000.000 PB) * 15.000.000 PB = 50.000 PB




